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0. J/InHelHbIE HEOITHOPOIHbIE YPABHEHHUS N-T0 MOPSIAKA.
MeTo1 BApHALIMU NIPOU3BOJIbHbIX MOCTOSHHbIX

PaccMoTpuM JIMHEITHOE HCOOHOPOJHOS YPAaBHEHHE
yW+a,(x)-yr-Y+ . +a (X)-y'+aX)-y=f(x). (14)
Ecnu n3BecTHO ob11ee penieHue coorBeTcTByromero JIOAY
ym+a,(x)-yr-Y+ . +a (X)-y'+aX-y=0, (15
TO MOXXHO HaWTH U ooO1iee pemenne JIHIAY (14).

JleficTBUTENBHO, TyCTb Y, , Y, , ..., Y, — ®.c.p. ypaBHeHHUS (15).
Torna ero obuiee peneHue 0y1eT UMETh BU/T
y=C,-y;+C,-y,+...+C_ -y, (16)
rne C,, C,, ..., C, — Ipou3BOJbHBIE IOCTOSHHBIE.

ITonaraem, yro PEILIEHUE JIHAY 110 CTPYKTYPE coBnangaer c
pemenreM cootBeTcTByromero JIOY, T.e. umeer Bua

y= Cl(X) ) y1 + Cz(X) ) y2 L Cn(X) ) yn 1 (17)
rae C,(X), C,(X), ..., C.(X) —HekoTopbIe QyHKIHN.



[Torpebyem, uroObl mpoussoausie ', ¥y’ , ..., Y01 dynkuun (17)
CTPYKTYPHO COBITaJaIH C IPOU3BOAHBIMU (yHKIHH (16),
T.C. YTOOBI OHM ITOJIYYaJIMCh U3 COOTBETCTBYIOIINX IMPOU3BOIHBIX
¢ynkuuu (16) 3amenoit konctanT C; pyHkuumsamu C;(X).

[omyuumn, uro C;(X), C,(X), ..., C.(X) IOMKHBI yIOBIETBOPSTH
CHUCTEME
Ci)yr  + Gy, + ...+ Ci()y, = 0,
Gy + Ca(y2 + ...+ Cy(¥yn = 0,

] Glyr + Cyz A+t GOyn = 00 g

CIOOY™D + CHYE™ + .+ GV = 0,
CIY"Y + oYY+ L+ Gy = f(x).

(18) — cucTeMa N TMHEHHBIX YPaBHECHUN ¢ N HEM3BECTHBIMH.
Ee onpenenurens — onpenenurens Bpouckoro WIy,, y,, ..., Y, ].



Tak xax Y,, Y,, ..., Y, 00pasyroT ¢.c.p. OHHOPOIHOIO YpaBHECHHUS,
To o teopeme 4 §14(2) Wly,,y,, ..., y,1#0, Vxel[a;b].

= cucreMa (18) coBMecTHA B MMEET SIUHCTBEHHOE PEIICHHUE!
i) =y;i(x), (i=Ln).

OTkyna nojaydaem
Ci(¥) = [w; ()dx = (%) +C.
rae C . — IPOU3BOJILHEIE IOCTOSHHBIE.

OO0111ee peeHrue HEOJHOPOAHOIO YPABHEHHUS TOT1a UMEET BU]T

n
YZZ(% (X) +C; )Yi- (19)
=1
M310KE€HHBIN BBIIIE METOJA HAXOXJICHUS PEIICHUS JIMHEMHOIO
HEOJIHOPOJHOIO YpPAaBHEHMs N-TO MOpSAAKA MOJYYWUJI HA3BAHUE
Memooa eapuauuu RPOU3B0JIbHBIX HOCHOAHHDBIX.



7. JIHJAY N-ro mopsiaka ¢ NOCTOAHHLIMUA KO3 MUIHECHTAMU

U IPABOM YACTHIO CIICIHMAJBLHOI0 BHIA

PackpoeMm ckoOku B (19) u crpynmupyeMm ciaaraeMmbic:
n _ n _ n
y= Z(¢i (x)+C; )Yi = ZCi Yi + Z(ﬁi (X)V;i-
i=1 i=1 i=1

IlepBas cymma — oO1iee pemienue coorBeTcTByromero JIO1Y,
BTOpas cyMMa — yactHoe pemenue JIHAY (nmomayvaercs us oO1we-

ro pemerus mpu C; = 0).
TEOPEMA 7 (O ctpykrype yactHoro pemenus JIH/Y).

Obwee pewenue JIH/[Y nN—eo nopsaoka pasno cymme oodOuieco
peuleHusi CcooOmeemcmaeayue2o emy 00OHOPOOHO20 VPABHEHUS U

1100020 yacmuozo peuterus y(X) He0OHOPOOHO20 YpasHeHUs., M.e.
umeem 6uo

y(X):C1'y1+C2'y2+ ---+Cn'yn+ )7()()’
rae Y., Yo, ..., ¥, — @.c.p. coorBercTBytomero JIOJY.
JNOKA3ATEJIbLCTBO

(20)



ITycte npaBas yacte f(x) JIHIAY c mocrosaHEbIMU KOADPUIIHEHTAMH
UMEET BU]I

f(x) = e**- [P(X) - cospBx + P (x) - sinBx ], (21)
rae P (X), P,(X) — MHOrounensl crenenu S u K COOTBETCTBEHHO,
O U 3 — HEKOTOpPKIC YHCIIA.

Oyukiuro (21) npuHITO HA3BIBATL PYHKYUECH CREUUAIbHO20 6UOA.

TEOPEMA 8 (o ctpykrype yactHoro pemenus JIHY ¢ nocrosin-
HBIMHU KO3 (PpHUIIMeHTaMU U IIPaBOM 4acTh CHELIMAILHOTO BU/IA).

Ecnu npasas wacme nuueiinoco HeOOHOPOOHO20 YPABHEHUS C
NOCMOSIHHbIMU KO uyuenmamu umeem cneyuanvhsiil euo (21),
MO YACMHbIM peuleHueM YPABHeHUsl A8Iemcst PYHKUUS 8U0A

y=x"-e*x.[R (x)-cospx+T_ (x)-sinpx], (22)
20e R _(X) u T_(X) —mnocounenvt cmenenu M (HEN3BECTHBIE),

M — bonvuwas uz cmeneneii muozounernos P(X), P (X) ,
0 — kpamnocms xapaxmepucmuuecko2o KopHs o+ i
(L =0, eciu a* (i ne xapakmepucmuyeckull KOpeHv).



[TPUMEPDLI. 3anucare cTpykTypy 4actHoro peumenusa JIH/IY c¢
IOCTOSTHHBIMU KO3 (HITMEHTaMU, eClIh ero mpasBas 4dacTb f(X)
UMEET BHJI.

1) 1(x) = Py(x) ;

2) f(x) =a-e**, roe a— 49ucio;

3) f(x) = P,(x) - e**;

4) f(x) =a - cospx + b - sinBx, rme a,b —uucna;
5) f(x) =a - cospx (umu f(x) =a - sinx)

6) f(x) = P,(X) - cospx + P,(X) - sInpx ;

7)f(x) =a-e**.cospBx +b-e**.sinBx.



TEOPEMA 9 (o HajnoXXeHUM pelIeHUIR).

Ecnu Y,(X) u Y,(X) — pewenus coomeemcmeenHo ypagHeHul
yW+a (x) -yt 4+ ay () -y ay(x) -y =1i(X),
yW+a,(x) -y P+ ra, () -y a(x) -y =F(%),

mo QyHKYUs

y(X) = y;1(X) +Y,(X)
OyOem A65AMbCs peuleHuem YpasHeHUs]
yW+a (x)-y0-D+ o o+a (X)-y'+ ax)-y="Ffx) +,x).



